

## ΕΥΒΟΙΑ

Την αγανάκτηση των μηχανικών, οι οποίοι μετά την υφαρπαγή του Ταμείου τους (ΤΣΜΕΔΕ), νιώθουν να υφαρπάζονται τα επαγγελματικά τους δικαιώματα, εκφράζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Εύβοιας, **Δημήτριος Νικολάου**, με επιστολή του προς τους υπουργούς Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, **Άρη Σπηλιωτόπουλο**, ΠΕΧΩΔΕ, **Γεώργιο Σουφλιά**, Ανάπτυξης, **Κωστή Χατζηδά-**

υφιστάμενων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων.

Πιο συγκεκριμένα με τα Προεδρικά Διατάγματα που προωθήθηκαν, δίνονται στους αποφοίτους σχολών ΤΕΙ επαγγελματικά δικαιώματα για εκπόνηση μελετών, επιβλέψεων και κατασκευών σε όλα τα επίπεδα και για έργα, όπου απαιτούνται γνώσεις υψηλού επιπέδου, τη στιγμή που το γνωστικό τους επίπεδο δεν υφίσταται ούτε καν σε επίπεδο προγράμματος σπουδών. Τους δίνεται το δικαίωμα της ανάληψης ρόλων και ευθυνών

πτυξη. Το Υπουργείο Παιδείας αντί να στοχεύει σε ουσιαστικές συνολικές μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται στη δομή της τεχνικής εκπαίδευσης και του τεχνικού δυναμικού της χώρας και να προσπαθεί να καλύψει τις πραγματικές ανάγκες σε ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό, καταφέρνει να δημιουργεί δυσμενείς σχέσεις μεταξύ των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Επιχειρώντας να εξομοιώσει τους διπλωματούχους μηχανικούς αποφοίτους σχολών ΤΕΙ, έρχεται σε αντιπαράθεση με τις νομοθεσίες του Συντάγματος, βάσει του οποίου επιβάλλεται η διάκριση των σχολών ΑΕΙ από τις σχολές που παρέχουν επαγγελματική ή άλλη ειδική εκπαίδευση και επιτρέπει στον καθέναν την άσκηση εκείνων μόνο των επαγγελματικών δικαιωμάτων που βρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με το περιεχόμενο και το επίπεδο σπουδών του.

Το ΤΕΕ τάσσεται υπέρ της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων όλων των τεχνικών της χώρας, με βάση το γνωστικό αντικείμενο του καθενός. Το ΤΕΕ έχει διαμορφώσει συγκεκριμένη πρόταση για τη μεταρρύθμιση της τεχνικής παιδείας σε όλες τις βαθμίδες. Με το περιεχόμενο αυτών των ΠΔ είναι ορατός ο κίνδυνος στον τεχνολογικό τομέα εκτός της εξομοίωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων, να επέλθει η εξομοίωση των ΑΕΙ με τα ΤΕΙ.

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας να αποσύρει άμεσα τα επίμαχα σχέδια ΠΔ και να υπάρξει ένας ολοκληρωμένος και ειλικρινής διάλογος για τα ζητήματα της τεχνικής παιδείας. Σε διαφορετική περίπτωση, θα υπάρξουν σημαντικά προβλήματα όχι μόνο για τους διπλωματούχους μηχανικούς, αλλά και για τους ίδιους τους αποφοίτους των ΤΕΙ. Θα υπάρξουν αντιδράσεις και κινητοποιήσεις για ανατροπή αυτών των ΠΔ, συνεχίζοντας την κοινωνία των διπλωματούχων μηχανικών σε έναν δίκαιο αγώνα.

Καλούμε τους συναρμόδιους υπουργούς ΥΠΕΧΩΔΕ, ΥΠΑΝ, ΥΠΑΓΑΝ, να μη συμπράξουν σε ένα έγκλημα ενάντια στην επιστημονική κοινότητα της χώρας.



## Τα επαγγελματικά δικαιώματα

**κη**, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, **Σωτήρη Χατζηγάκη**, σχετικά με το ΠΔ για τον καθορισμό επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων μηχανικών Τεχνολογικών Τμημάτων ΤΕΙ.

Όπως τονίζεται στο έγγραφο, το οποίο εστάλη μετά από σχετική απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής, το υπουργείο Παιδείας συντέλεσε με τρόπο απαράδεκτο και ασυλλόγιστο στην προώθηση Προεδρικών Διαταγμάτων, σύμφωνα με τα οποία όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων Μηχανικών ΑΕΙ παρέχονται στους αποφοίτους τεχνολόγους μηχανικούς των αντίστοιχων

των οποίων όχι μόνο δεν δικαιούνται αλλά και δεν μπορούν να φανούν αντίδοτοι αυτών θέτοντας άμεσα σε κίνδυνο την ποιότητα, την ασφάλεια, την αισθητική και την οικονομία των κατασκευών και των μελετών, και εν γένει θέτοντας σε κίνδυνο την ποιότητα των έργων, των υπηρεσιών και των διεργασιών αυτών.

Με τον τρόπο αυτό, το Υπουργείο Παιδείας, καθώς και το Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, το οποίο με τη σειρά του ενέκρινε αυτά τα ΠΔ κατά τη δωδέκατη συνεδρίασή του, καταργούν κάθε έννοια ισονομίας και ισοπολιτείας χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές ανάγκες για ουσιαστική ανά-

## ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, τηρώντας τη δέσμευση που είχε αναλάβει πριν από λίγους μήνες, δημοσίευσε πρόταση - κείμενο διαλόγου για την αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και τη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ.

Το κείμενο που εγκρίθηκε από τη Δ.Ε. και στάλθηκε στους φορείς της

ουρνηθεί εις βάρος της.

Όλες οι σημαντικές διοικητικές, εκπαιδευτικές, νοσηλευτικές, αθλητικές κ.ά. εγκαταστάσεις που βρίσκονται εντός του ΠΣΘ, θα ήταν σκόπιμο να αποκεντρωθούν σταδιακά.

Για τους ελεύθερους χώρους, μεταξύ άλλων, προτείνονται τα εξής:

- Να οριστικοποιηθεί ο σχεδιασμός και η οργάνωση του μητροπολιτικού δικτύου των δημόσιων ελεύθερων χώρων στο ΠΣΘ και την ευ-



## Οι ελεύθεροι χώροι της Θεσσαλονίκης ΚΑΙ Η ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΕΘ

Θεσσαλονίκης, είναι το πόρισμα Ομάδας Εργασίας με τους συναδέλφους: Γιάννη Αγγελίδη (πολεοδόμο - χωροτάκτη), Κυριακή Διαβολίτη (αγρ.-ΤΜ), Πάρι Μπίλλια (ΠΜ), Γ. Γραμματέα της Δ.Ε., Θανάση Παππά (ΑΜ) και Γιώργο Τσακούμη (αγρ.-ΤΜ).

Όπως σημειώνεται, στο 50 σελίδων πόρισμα, στόχος της ΟΕ δεν ήταν να υποκαταστήσει τις κατά νόμο αρμόδιες αρχές, ούτε να εκπονήσει πλήρεις μελέτες διερεύνησης, αλλά να καθορίσει μια βασική διαδικασία για την αντιμετώπιση των ζητημάτων χωροθέτησης σημαντικών κοινωνικών υποδομών.

Μεταξύ των 20 βασικών αρχών που προτείνονται για τη χωροθέτηση και το σχεδιασμό των μεγάλων κοινωνικών υποδομών στο ΠΣΘ, αναφέρεται ότι κάθε νέα μεγάλη δημόσια κοινωνική ή άλλη εγκατάσταση πρέπει πλέον να χωροθετείται εκτός του γνωστού οικιστικού ιστού του ΠΣΘ.

Ειδικότερα, η ευρύτερη Δυτική Θεσσαλονίκη πρέπει σε κάθε περίπτωση να τύχει όχι μόνο ισότιμης, αλλά προνομιακής αντιμετώπισης στη χωροθέτηση μεγάλων δημόσιων κοινωνικών εγκαταστάσεων προς άρση των χωρικών και λειτουργικών ανισοτήτων που έχουν με τα χρόνια δημι-

ούτερη περιοχή του.

- Κομβικό στοιχείο του δικτύου είναι η οργάνωση του κεντρικού μητροπολιτικού πάρκου με βάση την εκπόνηση ενός στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης της ευρύτερης κεντρικής περιοχής της Θεσσαλονίκης, που περιλαμβάνει το χώρο της ΔΕΘ, το Campus του ΑΠΘ, το ΓΣΣ, μουσεία, δημαρχείο κλπ.

- Μετωπικός άξονας του μητροπολιτικού δικτύου να είναι το ιδιαίτερα σημαντικό μέτωπο της πόλης πάνω στο Θερμιακό, μια συνεχής ζώνη περίπου 50 χιλιομέτρων από το Μεγάλο Καραμπουρνάκι ως το Καλοχώρι.

Στο πέμπτο κεφάλαιο, εξετάζεται η χωροθέτηση της ΔΕΘ. Οι θέσεις που φαίνεται να πληρούν τις απαιτήσεις του νέου εκθεσιακού κέντρου είναι το αγρόκτημα του ΑΠΘ και η έκταση 1.000 στρεμμάτων του ΤΕΙ στη Σύνδο. Θέτοντας, όμως, και τα κριτήρια που αφορούν στην ισόρροπη ανάπτυξη του συγκροτήματος, εκτιμάται ότι η θέση στο αγρόκτημα ΤΕΙΘ (Δ3) αποτελεί την καλύτερη επιλογή για τη μεταστέγαση της ΔΕΘ.

Τέλος, το πόρισμα παρουσιάζει συνοπτικά τα ζητήματα που προκύπτουν από το δίλημμα «κανατολικά - δυτικά», επισημαίνει την έλλειψη ενός

σύγχρονου μεσομακροπρόθεσμου σχεδιασμού και τις συνέπειές της, για να κλείσει με την ανάγκη οργανωμένης συνεργασίας των φορέων και συντονισμού των απαραίτητων δράσεων.

] [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr),  
θέσεις ή ομάδες εργασίας



## Ενημερωτικό σεμινάριο για τη φορολογία των μηχανικών

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην προσπάθειά του να βοηθήσει τους συναδέλφους μηχανικούς στη συμπλήρωση των φορολογικών τους δηλώσεων, διοργανώνει για μια ακόμα χρονιά, το καθιερωμένο, ετήσιο ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα «Φορολογία Μηχανικών ΕΕ - Δήλωση φόρου εισοδήματος 2009».

Το σεμινάριο που οργανώνεται με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 18 Μαρτίου 2009**, 7:00 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.

Βασική ομιλήτρια της εκδήλωσης

θα είναι η **Βασιλική Μπόσκου**, π.επιθεωρήτρια του Υπουργείου Οικονομικών και συνεργάτιδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα πάνω από μία εικοσαετία.

Η Β. Μπόσκου θα ενημερώσει τους συναδέλφους για τον τρόπο φορολόγησης των εισοδημάτων των μηχανικών από άσκηση ελευθέρου επαγγέλματος και θα αναφερθεί στη συμπλήρωση των σχετικών εντύπων που συνοδεύουν τη φορολογική τους δήλωση.

] *Βασιλης Εβρένογλου,*  
τηλ.: 2310-883.146, e-mail:  
evreno@central.tee.gr,  
ιστοσελίδα: [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr)

ΥΛΙΚΑ  
SIKA

ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

GUNITE απο το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203

• Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακούφασματα

• ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

Τηλ.: 0106844069 • 0944/317197



Ταφ σιγμα

ΥΛΙΚΑ  
ISOMAT

## Β/Α ΑΙΓΑΙΟ

**Π**αναγιυρικό χαρακτήρα είχε φέτος η εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, καθώς συνδυάστηκε και με τη συμπλήρωση 10 χρόνων λειτουργίας του Περιφερειακού μας Τμήματος. Η εκδήλωση έγινε σε έναν πολύ όμορφο χώρο στο «Λεμβουργείο» στην Παναγιού-

κας και ο βουλευτής Λέσβου **Νίκος Σηφουνάκης**.

Ο πρόεδρος του Τμήματος **Παναγιώτης Πιττός** στην ομιλία του αναφέρθηκε στη συμπλήρωση 10 χρόνων από την ίδρυση του Τμήματος. Δέκα χρόνων μεγάλης προσφοράς στην επιστήμη, στα τεχνικά θέματα, στη στήριξη των μηχανικών του Αιγαίου και στην αντιμετώπιση των προβλημάτων.

Μια μεγάλη προσφορά όλων

Χίου και **Μαν. Καρμανιώλου** Σάμου.

Ενώ ειδική αναφορά έγινε στον πρόεδρο συν. **Κώστα Λιάσκα** και στον αντιπρόεδρο συν. **Κώστα Σαββίδη** την εποχή της ίδρυσης του Τμήματος, για τη βοήθειά τους.

Ένα μικρό Περιφερειακό Τμήμα με ιδιαιτερότητες μοναδικές ως προς τη χωρική διάρθρωση και τη δύσκολη επικοινωνία μετα-

ξύ των μελών, κατόρθωσε να λειτουργήσει και να παρέμβει στα μείζονα θέματα του Αιγαίου, τόνισε ο πρόεδρος. Και πρόσθεσε:

Όλα αυτά τα χρόνια διεκδικήσαμε και θα συνεχίσουμε τον αγώνα με κάθε τρόπο ώ-

δίδη έχουμε γίνει θεατές λόγων και ακροαστές έργων.

Είχαμε εκφράσει τις αντιρρήσεις μας και τις επιφυλάξεις μας για το πολύπλοκο, γραφειοκρατικό, χρονοβόρο σε έναρξη εφαρμογής, νέο σύστημα Διαχείρισης 2007-2013, τους άνιστους και ετεροβαρείς γενικούς στόχους που τίθενται για το Β/Α Αιγαίο: διαχειριστικές αρχές 1ου και 2ου επιπέδου, νέοι ενδιάμεσοι φορείς, νέες ΑΕ, διαδικασίες επάρκειας τελικών δικαιούχων, νέα παράταση, προδιαγραφές ΕΛΟΤ - Τεχνικοί Σύμβουλοι, υπερπεριφέρειες και οργανωτικά προβλήματα.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος αναφέρθηκε στα ΚΕΣ και στα ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα των ΤΕΙ και στα προβλήματα της Πολεοδομίας λέγοντας χαρακτηριστικά:

«Τα κόμματα και οι κοινωνικοί φορείς πρέπει να πάρουν ξεκάθαρες θέσεις, ο πλειοδοτικός διαγωνισμός για τις ψήφους πρέ-



## Κοπή πίτας

δα, από κοινού με το Σύλλογο Εργοληπτών Ν. Λέσβου, την ΕΜΔΥΔΑΣ Ν. Λέσβου, το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Λέσβου και το Σύλλογο Μ-Η Β. Αιγαίου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο συν. **Σπίρτζης Χρήστος**, Β΄ Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ, καθώς και ο συν. **Στάθης Τσέγκος**, αναπληρωτής ΓΓ της Δ.Ε. του ΤΕΕ, ο δήμαρχος Μυτιλήνης **Νάσος Γιακαλής**, ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ Ν. Λέσβου και ο δήμαρχος Γέρας **Σωτήρης Ζαμπράκης**, οι συνάδελφοι αντινομάρχες Λέσβου **Μαρία Τζουβελεκάκη** και **Θεόδωρος Βαλασμίδης**.

Γραπούς χαιρετισμούς έστειλαν ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής **Αν. Παπαληγούρας**, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Β. Αιγαίου **Γιάννης Λέκ-**

των συναδέλφων των Διοικουσών Επιτροπών, των Επιστημονικών Επιτροπών, των Νομαρχιακών και Επαρχιακών Επιτροπών, των υπαλλήλων, των προέδρων **Γεωργίου Σπανέλλη** και **Δημήτρη Μάντζαρη**, των προεδρείων της Αντιπροσωπείας **Ελευθερίου Παπαλάνη**, **Αθηνάς Σταθέλλη**, **Μαρίας Βενέτη**, **Μιχάλη Χριστόφα** και **Παναγιώτη Χαβιάρα**.

Τονίστηκε η μεγάλη προσφορά και η άσφογη συνεργασία με τον προηγούμενο πρόεδρο **Δ. Μάντζαρη** των μελών της σημερινής Διοικούσας Επιτροπής **Ντίνου Προκοπίου**, **Στρατή Φραντζέσκου**, του αντιπρ. **Λευτέρη Παπαλάνη**, και των **Δημήτρη Τριαντάφυλλου**, **Άρη Σταμούλα**, **Βασιλή Τεντόμα**, **Γιάννη Δεληογλάνη**, αλλά και με τους προέδρους των Νομαρχιακών Επιτροπών: **Παν. Χαβιάρα**

στε να επιβάλουμε τη διαφάνεια και την ίση μεταχείριση των συναδέλφων που ζουν και εργάζονται στα νησιά μας, απέναντι σε διάφορους περιφερόμενους πλασιέ των έργων, της επιστήμης και των πανεπιστημίων, που δρουν ανταγωνιστικά με παράνομες, αδιαφανείς και υπερκοστολογημένες αναθέσεις μελετών, που πρέπει να τελειώνουν.

Σήμερα, συνάδελφοι, οι διπλωματούχοι μηχανικοί βρισκόμαστε σε μια εποχή έντονου προβληματισμού για την επιβίωσή μας, η χρηματοπιστωτική κρίση πλήττει άμεσα την οικοδομή και τα δημόσια έργα μ' ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις νησιωτικές περιφέρειες.

Εισέρχεται το 2009, στον τρίτο χρόνο της ισχύος του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κρήτης και Νήσων Αιγαίου 2007-2013 παραμένοντας ανύπαρκτο. Σύμφωνα και με τη ρήση του Θουκυ-

πει να τελειώσει, διακυβεύεται το μέλλον της χώρας. Το επιστημονικό δυναμικό της χώρας είναι πλούτος, παράλληλα με τον τουρισμό και τη ναυτιλία. Το Υπουργείο Παιδείας ας αναλάβει τις ευθύνες του, τα κόμματα τις δικές τους. Άνιστες σπουδές δεν παράγουν ίσα επαγγελματικά δικαιώματα. Διαφορετικά, αναβαθμίστε τα ΤΕΙ σε πολυτεχνεία, εφόσον οι ανάγκες της χώρας απαιτούν περισσότερους μηχανικούς».

Για τα πολεοδομικά γραφεία, τόνισε, ότι η κατάσταση που επικρατεί αναδεικνύεται πλέον ως πρώτο πρόβλημα ταλαιπωρίας πολιτών και μηχανικών. Η νομαρχία ας αναλάβει τις ευθύνες της με άμεση στελέκωσή τους, ηλεκτρονική λειτουργία τους και διαφανή λειτουργία τους.

Τέλος, αναφέρθηκε στις προγραμματισμένες εκδηλώσεις του 2009.

Την πολύτιμη προσφορά του Περ. Τμήματος τόνισαν στο σύνομο χαιρετισμό τους τόσο ο Β' Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. συν. **Χρήστος Σπirtζης**, όσο και ο συν. **Στάθης Τσέγκος**, αναπληρωτής ΓΓ Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ. Επίσης, τόνισαν ότι στο υπόλοιπο της θητείας τους θα θέσουν ως κυρίαρχο ζήτημα αυτό της στέγης του Περιφερειακού μας Τμήματος και της διοργάνωσης από κοινού με το Περιφερειακό μας Τμήμα θεματικών συνεδρίων για τις μεταφορές στο Αιγαίο και την ενέργεια.

Ο **Παναγιώτης Θεοδωρίδης**, πρόεδρος Αρχιτεκτόνων Λέσβου αναφέρθηκε στην καλή συνεργασία μεταξύ του Περιφερειακού μας Τμήματος και του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων. Ένας τομέας συνεργασίας με το ΤΕΕ είπε ότι θα είναι η διοργάνωση μιας έκθεσης με θέμα «Σύγχρονες επεμβάσεις σε παραδοσιακά κτίρια».

Ο **Φώτης Παναγόπουλος**, πρόεδρος ΠΕΣΕΔΕ Ν. Λέσβου, επισήμανε τη δραματική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο εργοληπτικός κλάδος λόγω της μη ενεργοποίησης της Δ' Προγραμματικής Περιόδου. Επίσης, τόνισε ότι με τη συνεργασία του ΤΕΕ «πετύχαμε να εφαρμόσουμε στη Λέσβο για πρώτη φορά διαφορετικές τιμές σε ό,τι αφορά τα έργα οδοποιίας και του έτοιμου σκυροδέματος».

Ο **Στρατής Μουφλουζέλης**, πρόεδρος ΠΣΔΜ-Η - Παραρτήματος Β. Αιγαίου, μίλησε για την οικονομική κρίση αλλά και την κρίση αξιών και το πώς στέκονται οι πολίτες απέναντί τους. Η φωνή μας, είπε, μπορεί να έχει ισχύ στα κοινά και μπορεί να φέρει την αλλαγή που θέλουμε στον τόπο μας.

Η **Κατερίνα Πατακού**, ταμίας της ΕΜΔΥΔΑΣ Ν. Λέσβου, ανέφερε ότι η ΕΔΜΥΔΑΣ παραμένει σε αγωνιστική εγρήγορση προκειμένου να οργανωθούν οι επόμενες διεκδικήσεις.

## ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

**Ν**α μη γίνει εμπορικό κέντρο στην έκταση (90 περίπου στρεμμάτων) της «ΣΚΟΣ ΑΕ», στον Πύργο ζητά ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Ελλάδας, **Γεώργιος Ηρ. Ζεπάτος**, με έγγραφό του προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, το Γενικό Γραμματέα Περιφ. Δυτ. Ελλάδος, το Νομάρχη Αχαΐας και τους βουλευτές Ηλείας, ύστερα από σχετικό αίτημα του Δήμου Πύργου. Στο έγγραφο τονίζεται ότι το Τμήμα έλαβε ομόφωνη απόφαση για το θέμα.

Ειδικότερα, υπογραμμίζεται ότι

για εμπορικού κέντρου στην έκταση (90 περίπου στρεμμάτων) της «ΣΚΟΣ ΑΕ», που βρίσκεται στην είσοδο της πόλης.

2. Συμφωνούμε για τη σημαϊκή επέκταση του ΓΠΣ και του Σχεδίου Πόλης στη συγκεκριμένη έκταση, με δέσμευση του χώρου αυτού για τις εξής χρήσεις: εγκαταστάσεις για την έρευνα γεωργικής παραγωγής, φυτείες αμπέλου κλπ., κέντρο αγροτικών προϊόντων, τριτοβάθμια εκπαίδευση, δηλαδή πανεπιστημιακή σχολή στο Γεωργικό Τομέα κλπ., αθλητικές εγκαταστάσεις, πράσινο.

3. Συμφωνούμε για την αναστολή των οικοδομικών αδειών

## Η έκταση της «ΣΚΟΣ Α.Ε.» στον Πύργο

κατά τη σύνταξη του ΓΠΣ της πόλης του Πύργου, η συγκεκριμένη μεγάλη έκταση, τότε του Ινστιτούτου του ΑΣΟ (τώρα του «ΣΚΟΣ ΑΕ») στην είσοδο της πόλης, σε επαφή με τον οικιστικό ιστό του Πύργου, εξαιρέθηκε από την ένταξη της στην επέκταση του Σχεδίου Πόλης ως χώρος που ανήκε στην περιουσία ενός κοινωνικού οργανισμού, για γεωργική έρευνα. Προστατεύτηκε δηλαδή από την ιδιωτική ανοικοδόμηση ως σημαντική έκταση για το μέλλον της πόλης.

Πάγια άποψη του ΤΕΕ/ΤΔΕ είναι ότι γενικότερα για αλλαγές, αναθεωρήσεις, επεκτάσεις του ΓΠΣ και του Σχεδίου Πόλης κλπ., αποφασιστικής σημασίας είναι οι προτάσεις και αποφάσεις της τοπικής κοινωνίας, όπως εκφράζονται από το δήμο και το Δημοτικό Συμβούλιο, που είναι το κυρίαρχο δημοκρατικό όργανο της πόλης.

Με δεδομένο ότι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πύργου είναι σε σωστή κατεύθυνση, αποφασίζουμε τα εξής:

1. Δηλώνουμε την κατηγορηματική αντίθεσή μας στη δημιουργία

στην περιοχή αυτή για δύο (2) χρόνια.

4. Συμφωνούμε να μην εγκρίνει το Νομαρχιακό Συμβούλιο τους περιβαλλοντικούς όρους για τη δημιουργία του εμπορικού κέντρου.

5. Συμφωνούμε να απορρίψει ο γεν. γραμματέας της Περιφέρειας το οποιοδήποτε αίτημα της κατασκευάστριας εταιρείας για τη χορήγηση παρέκκλισης από τους ισχύοντες όρους δόμησης, αφού με τη δημιουργία ενός μεγάλου εμπορικού κέντρου θα πληγεί ανεπανόρθωτα ο οικονομικός, κοινωνικός και πολεοδομικός ιστός της πόλης.

Θα εκφραστεί η απόφασή μας αυτή στο Συμβούλιο ΣΧΟΠ της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδας, μέσω του εκπροσώπου μας σ' αυτό.

Πιστεύουμε ότι το δικαίωμα του Δήμου Πύργου, εφόσον στηριχτεί από όλες τις πλευρές, θα έχει απόλυτα θετική κατάληξη. Οποιαδήποτε άλλη αρνητική εξέλιξη θα ήταν αντίθετη προς το συμφέρον της πόλης του Πύργου και θα υποβάθμιζε δραματικά το φυσικό και αστικό περιβάλλον.

## Τα προβλήματα των σεισμοπλήκτων

**Η** Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΕ θα έχει την Τετάρτη 18/02/2009 συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα του ΥΠΕΧΩΔΕ **Δημοσθένη Κατσιγιάννη** στην Αθήνα, με θέμα τις προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΔΕ για τα προβλήματα σεισμοπλήκτων, για το ΤΑΣ της Πάτρας και το ΤΑΠ του Πύργου.

Παράλληλα, συνεχίζει τις συναντήσεις και συνεννοήσεις με το ΤΑΣ για την επίλυση προβλημάτων και τη βελτίωση διαδικασιών, ενώ αναγνωρίζει και στηρίζει τις κοπιαστικές προσπάθειες που κάνουν η προϊστάμενη του ΤΑΣ και οι συνεργάτες της προς αυτή την κατεύθυνση.

Επίσης, πέρα από τις ημερίδες που είχαμε οργανώσει το 2008 για τις επισκευές και την ενίσχυση σεισμοπλήκτων κτιρίων, θα οργανώσουμε και σεμινάρια για τους μηχανικούς της περιοχής με τα ίδια αντικείμενα, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών.

Τα σεμινάρια αυτά θα γίνουν με δαπάνες του ΤΕΕ/ΤΔΕ και είναι μια προσφορά προς την κοινωνία της περιοχής για την αντιμετώπιση προβλημάτων από σεισμούς.

